



СЛАВА ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

## Да здравствует Красная Армия и Красный Флот!

Сегодня наша любимая и славная Красная Армия, наш любимый и славный Красный Военно-Морской Флот празднуют свою 23-ю годовщину.

Праздник вооруженных сил социалистического государства — это праздник всего народа, ибо Красная Армия — кровь от крови, плоть от плоти трудового народа.

Вся героическая история Красной Армии, начиная с ее зарождения в бурном 1918 году, свидетельствует о том, что у нашей славной и доблестной армии нет других интересов, кроме интересов трудового народа. И в этом ее коренное отличие от армий капиталистических стран.

«Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость» (Сталин).

Красную Армию — армию освобождения рабочих и крестьян — любят и уважают не только в нашей стране: ее любят трудящиеся всего мира. Вспомним, с каким восторгом встречали красных воинов-освободителей народы Западной Украины и Западной Белоруссии, Прибалтики и Бессарабии!

За 23 года своего существования Красная Армия покрыла свои боевые знамена неуязвимой славой. Созданными великими гениями человечества Лениным и Сталиным, Красная Армия, защищая завоевания первой в мире социалистической революции, разбила полчища белогвардейцев и интервентов, Бои у озера Хасан, у реки Халхин-Гол, бои с финской белогвардейщиной снова показали всему миру

доблесть, героизм и непобедимость Красной Армии.

Капиталистический мир охвачен сейчас пожаром второй империалистической войны. Гибнут целые государства. В состоянии войны находится почти весь мир.

Благодаря мудрой сталинской внешней политике советского правительства СССР находится вне войны. Наш народ продолжает мирный, созидательный труд по построению коммунистического общества.

Сейчас Красная Армия усиленными темпами учится в обстановке, приближенной к боевой.

Под личным руководством народного комиссара обороны СССР маршала и Героя Советского Союза С. К. Тимошенко наши войска, выполняя указания великого Сталина, изучают опыт современных войн, воспитываются в духе беспрекословной дисциплины, четкой организации, упорства, настойчивости, храбрости, инициативности.

Товарищ Сталин учит держать народ в мобилизационной готовности, чтобы никакая «случайность» не могла застигнуть нас врасплох.

Врагам СССР и впредь должно быть неповально совать свое свиное рыло в советский огород! А если кто и осмелится нарушить наш мирный труд, посягнуть на наши границы, то они получат сокрушительный удар Красной Армии, которая помнит слова Ленина: «... Отучить их так, чтобы они детям, внукам и правнукам своим заказали этой штуки не делать».

Да здравствует Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот!

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

## XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

# Продолжение доклада т. Маленкова

(Начало смотрите в №№ 22, 23)

Что же касается материалов, сырья и топлива, то тут у нас прямо-таки преступное расточительство. Вследствие излишних припусков литья и поковок много металла уходит в стружку. В свою очередь стружка, в том числе и стружка редких металлов, используется неполностью. Много материалов пропадает из-за неправильного и неэкономного раскрытия заготовки. Прокат производится в недостаточном широком сортаменте, вследствие чего металл расходуется излишне.

На наших предприятиях и дорогах до сих пор велики пережоги топлива и перерасход электроэнергии. Расточительно расходуется жидкое топливо там, где оно может быть с успехом заменено твердым топливом.

Задача заключается в том, чтобы покончить с бесхозяйственностью в использовании оборудования, с расточительством в расходовании инструмента, сырья, материалов, топлива и электроэнергии, покончить с таким положением, когда в нашей промышленности и на транспорте не полностью используются производственные мощности.

Необходимо, чтобы на наших промышленных предприятиях и железных дорогах полностью и правильно использовалось оборудование и хозяйственно расходовались инструмент, сырье, материалы, топливо, электроэнергия.

О СОХРАННОСТИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ИМУЩЕСТВА. Забота о сохранности государственного имущества — сооружений, зданий, оборудования, инструмента и всех материальных ценностей, доверенных предприятиям, — является первейшим долгом руководителей, инженеров, рабочих и служащих наших фабрик, заводов, железных дорог и водного транспорта. Этого не понимают многие работники предприятий и проявляют на каждом шагу нерадивое и нехозяйское отношение к народному добру.

На многих предприятиях оборудование, сырье, материалы, инструмент, в которых остро нуждается наша промышленность, валяясь где попало, портятся, ржавеют, приходят в негодность.

Факты на этот счет вы можете, товарищи, найти на предприятиях своей области и города.

Товарищам из Воронежской области могу помочь в этом деле.

На заводе № 61 в г. Липецке 14 января 1941 года в снегу под открытым небом среди хлама было случайно обнаружено 70 годных станков. А ведь на этом заводе есть ди-

ректор, есть партийная организация, наконец в Липецке есть и горком партии. За чем же они смотрят? Где же тут забота о сохранности оборудования?

Разве это не преступное отношение к государственному добру?

Нечего уже и говорить о том, что на наших предприятиях широко распространено небрежное и неряшливое отношение к своему станку, к своему инструменту. А ведь совершенно очевидно, что плохой уход за станками и инструментом, несвоевременный и недоброкачественный ремонт оборудования зданий преждевременно разрушает и выводит их из строя.

На транспорте запущенность ремонта подвижного состава и небрежное содержание железных дорог и водных путей являются серьезными причинами аварий.

Задача состоит в том, чтобы покончить с такими проявлениями антигосударственного отношения к народному добру.

Необходимо добиться, чтобы на промышленных предприятиях и на транспорте все материальные ценности содержались в сохранности и в хорошем состоянии, чтобы руководители предприятий берегли доверенное им государственное имущество — здания, оборудование, инструмент, материалы.

О ЗАПРЕЩЕНИИ ПРОДАЖИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ОБОРУДОВАНИЯ И МАТЕРИАЛОВ. По

этому вопросу, товарищи, на днях издан Указ. Чем вызван этот Указ? Он вызван тем, что на наших предприятиях имеет место разбазаривание оборудования и материалов путем их продажи и обмена с другими предприятиями. Государство отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, а руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают, обменивают и отчуждают на сторону.

Факты продажи, разбазаривания государственного имущества вы можете обнаружить, товарищи, у себя в областях и городах на многих предприятиях.

Вот, например, в Донбассе, в городе Сталино металлургический завод в 1940 году незаконно отпустил разных заводских материалов Корсунской текстильной фабрике, Сталинскому пицеторгу и драматическому театру на сумму свыше полумиллиона рублей.

Позволительно спросить, кто разрешил директору этого завода так обращаться с доверенным ему государственным добром?

Или вот, на Омской дороге имели место факты продажи на сторону кровельного железа гвоздей, олифы, круглого леса

и других материалов.

Какое право имеет на это начальник Омской дороги?

Средне-Уральский металлоплавильный завод в Свердловской области в 1940 году продал конторе «Цветметснаб» водоарматуры на 100 тысяч рублей. Но тут вышел такой курьез. В то время, как директор продавал эту арматуру, так называемый ответственный исполнитель этого же завода искал всякого рода материалы и оборудование для этого завода. В поисках он зашел на склад «Цветметснаба» и увидел там водоарматуру, которая оказалась ему подходящей. Не зная, что эта арматура была только что продана с их завода, ответственный исполнитель купил ее и привез на завод, уплатив уже 1,1 тысяч рублей (смех).

Можно себе представить, товарищи, какие порядки на этом заводе. По настоящему на таких, с позволения сказать, «операциях» директор должен был бы прогореть, но так как в наших наркоматах принято все подобные благоглупости относить на казенный счет, то директор чувствует себя спокойно. Поди даже этот директор за удачную продажу, а ответственный исполнитель за удачную покупку получили премии (общий смех).

Запорожский завод ферросплавов отпустил Орехово-Зуевскому механическому заводу «Главгосхлопкопрома» кокс и отсеы ферросилиция. В обмен на эти материалы Орехово-Зуевский механический завод отпустил Запорожскому заводу ферросплавов мануфактуру. На записке директора завода тов. Филатова по этому поводу начальник «Главспецстали» тов. Шереметьев наложил следующую резолюцию: «Согласен, хотя это неправильно. Впредь делать запрещаю» (смех).

Говорят, что руководители завода, ободренные такой резолюцией, вскоре возобновили разные обменные операции.

Надо прямо сказать, товарищи, что установившаяся практика продажи так называемого демонтируемого и излишнего оборудования и материалов является ничем иным, как расхищением социалистической собственности.

Задача заключается в том, чтобы строго проводить в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 февраля 1941 года «О запрещении продажи, обмена и отчужда на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия».

Необходимо покончить с установившейся на многих предприятиях и железных дорогах практикой продажи, так называемого демонтируемого и излишнего оборудования и материалов. (Продолжение см. на 2-й стр.)



# Продолжение доклада тов. Маленкова

ваского, демонтируемого и из-лишнего оборудования и ма-териялов, что является не чем иным, как расхищением соци-алистической собственности.

**О ЧИСТОТЕ И ПОРЯДКЕ В ПРЕДПРИЯТИЯХ И НА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГАХ.** Кажется, совершенно ясно, что чистота является самым элементарным условием нормальной работы современного предприятия.

Оборудование, за которым не ухаживают, которое не содер-жат в надлежащей чистоте и порядке, часто отказывает в ра-боте. Аварии и катастрофы не-избежны там, где нет чистоты и порядка. Работа на грязном, неисправном оборудовании, пользование неисправным ин-струментом влечет брак про-дукции.

Грязь — неизбежный спутник и источник расхлябанности, расхлябанности дисциплины, расхлябанности, отсутствия по-рядка на заводе.

Бескультурье, захлабленность, царящие на многих предпри-ятиях, мешают организовать труд рабочих, мастеров, инже-неров, мешают им производи-тельно использовать рабочее время. Все это приводит к то-му, что снижается производ-ственная мощность предприятий, уменьшается выпуск про-дукции и ухудшается ее каче-ство.

А между тем, на многих на-ших предприятиях, в цехах и на территории заводских дво-ров, в депо, в железнодорож-ных мастерских, на электро-станциях, на вокзалах, в мор-ских и речных портах царит грязь. Рабочие места, оборудо-вание, инструмент и сырье содержатся неряшливо. Около станков и в проходах валяются железный лом и стружка. Окна и стеклянные бриши цехов запляваны и плохо пропускают свет.

Вот вам пример. Есть такой известный всей стране Магнитогорский завод. Так вот на этом заводе цеха захлаблены. В особенности мартеновский и прокатный цеха. Говорят, что за мартеновской печью № 12 лежит куча всякого хлама, для вывозки которого нужно подать много вагонов порожняка. На пролете между первым и вто-рым мартеновскими цехами су-ществует так называемая спор-ная территория, т. е. и один и другой цеха не признают эту территорию своей. Как же разрешается спор в Магнитогорске? Оказывается, разрешает-ся «удобно» для обоих цехов. Оба цеха сваливают на эту территорию мусор, и ни один из них не убирает его. При-дется товарищам магнитогор-цам, видимо, здесь, на конфе-ренции, разрешить спор между этими цехами, так как город-ской комитет партии не удо-стижился разобраться в этом деле до конференции. Говорят, что руководящие работники Магнитогорского горкома быва-ют в цехах и будто бы при этом они тратят немало усилий на то, чтобы пробраться в це-ха, так как им приходится взбираться на горы окалины и спотыкаться о разный хлам и мусор.

Б лицу ли магнитогорцам считать грязь и захлабленность обязательным спутником тако-го первоклассно оборудованного

завода, каким является Магнитогорский?

Или вот Кольчугинский за-вод Наркомцветмета в Иванов-ской области, о котором уже шла речь. На этом заводе из-за грязи и захлабленности в цехах часто в прокатываемые изделия попадает посторонний металл или куски грязи, при-липающие к металлу, который лежит на грязном полу. Этот брак получил на заводе даже особое наименование «закат грязи». Только за ноябрь 1940 года в цехе № 4 было состав-лено 870 актов на брак, из них 136 актов на брак по так называемому «закату грязи». За год убыток от брака по это-му цеху превышает 300 тысяч рублей.

Кто дал право кольчугинцам так замусорить советский завод?

Или вот возьмите в Москве Савеловский вокзал. Этот вок-зал находится в запущенном и некультурном состоянии. По-толки от протекавшей воды покрылись темными грязными кругами, плесенью. От таяще-го льда с окон течет вода на пол. Скатерти на столах в бу-фете грязные. В здании вок-зала ремонтировалась одна ма-ленькая комнатка. И вот от нее тянется дорожка грязи по всему вокзалу. В зале приго-родных касс на полу грязь и разбросаны окурки.

Разве можно дальше терпеть такое бескультурье? Директора заводов, начальники депо, на-чальники вокзалов обязаны на-вести чистоту на своих пред-приятиях и постоянно поддер-живать ее. С них, с директо-ров, надо спрашивать за все эти безобразия. Отвечает ди-ректор, а он должен уметь тре-бовать с начальников цехов. Разве нельзя завести такой порядок, чтобы один дежурный по смене, принимая смену, а другой, сдавая ее, следили за тем, в каком состоянии цеха находятся в смысле чистоты.

Нельзя дальше терпеть захлаб-ленность и грязь на наших заво-дах, шахтах, депо, вокзалах, в портах. Пора положить ко-нец бескультурью на предпри-ятиях. Нерадивое, бесхозяйст-венное отношение к народному добру наносит огромный ущерб государству.

Ленин не раз клеймил явле-ния бесхозяйственности, расхлябанности, грязи, бескуль-турья. Ленин говорил, что мы не сумеем выполнить своего долга, не ведя войны против этих хранителей традиций ка-питализма. «Мы не коммунисты, — подчеркивал Ленин, — а три-пичники, пока мы, молча, тер-пим такие фабрики».

Необходимо навести и пов-седневно поддерживать чистоту и элементарный порядок в предприятиях и на железных дорогах.

Задачу поддержания чистоты и культуры на производстве мы обязаны решить немедленно, как самую простую и элемен-тарную, но в то же время не-отпущающую никаких отлагате-льств, ибо без элементарной культуры нельзя успешно вы-полнить задачу дальнейшего под-ъема нашей промышленно-сти, без элементарной культу-ры нельзя разрешать великие стоящие перед нашей страной задачи, связанные с переходом от социализма к коммунизму.

Советский завод должен быть рассадником чистоты и поряд-ка.

**О ГРАФИКЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЕМ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ.** Сейчас, товарищи, дело обстоит так, что выпуск готовой продукции на большинстве предприятий происходит неравномерно, рыв-ками и, как правило, сосре-доточивается к концу месяца. На предприятиях отсутствует за-ранее разработанный твердый график выпуска готовой про-дукции.

Вот вам типичные примеры. Коломенский машиностро-ительный завод Московской об-ласти в 1940 году работал следующим образом: в первой декаде каждого месяца выпу-скал 5—7 проц продукции, во второй декаде — 10 — 15 проц., а в третьей декаде — 75 — 80 проц.

Ленинградский завод имени Карла Маркса выпустил за первую декаду декабря 1940 года 2 проц. месячной продук-ции, за вторую декаду — 8 проц., а за третью декаду — 90 проц.

На Московском насосно-ком-прессорном заводе в декабре 1940 года выпуск продукции составил в первой декаде де-кабря — 3,4 проц. месячного плана, во второй декаде — 27,5 проц. и в третьей декаде — 69,1 проц.

На большинстве предприятий мы имеем такую картину. Це-ха по выпуску готовой продук-ции, сборочные цеха получают полуфабрикаты из других це-хов с перебоями, неравномерно. Предприятия работают без нор-мального задела и, как прави-ло, в первую половину мес-ца все силы предприятия бро-саются на создание задела.

Такой неправильный режим в работе приводит к постоян-ным авралам, к простоям обо-рудования, к простоям рабочей силы, к недоиспользованию про-изводительных мощностей, к увеличению брака, к непроиз-водительным переплатам за сверхурочные работы. Такой неправильный режим держит предприятия в лихорадочном состоянии и ставит подосто-янную угрозу срыва выполне-ние ими государственного пла-на.

Необходимо покончить с бес-плановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штур-мовщиной в работе предпри-ятий и добиться ежедневного, по заранее разработанному гра-фику, выполнения производст-венной программы каждым за-водом, фабрикой, шахтой, же-лезной дорогой.

В некоторых наркоматах на-чинает вводиться хороший по-рядок, согласно которому ди-ректора заводов ежедневно со-общают наркому, сколько вы-пущено готовой продукции за предыдущий день. Такого рода донесения, в которых указы-вается всего лишь одна цифра, дают возможность контролиро-вать работу заводов за каждый день. Но ним видно, на каких заводах произошли отклонения от заданного графика выпуска продукции. Такие донесения обязывают наркома во время выяснять причины невыполне-ния ежедневного задания и во-время принимать меры по ис-правлению выявленных недо-

статков.

Ежедневные донесения там, где они введены, уже сейчас играют большую роль в контро-ле за работой заводов. Если раньше такие заводы основную массу продукции производили в конце месяца, то сейчас мно-гие из них начинают работать по графику и ежедневно выпу-скают заданное количество про-дукции.

Почему бы, товарищи, во всех наших наркоматах не за-вести такой же порядок и не организовать ежедневный кон-троль за работой предприятий? Ведь вполне можно поставить дело так, чтобы народный ко-миссар, придя утром на рабо-ту, получал краткую справку о количестве продукции, выпу-щенной заводами за предыду-щий день.

**О ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ДИСЦИПЛИНЕ.** Крупнейшим недос-татком в работе наших предпри-ятий является слабость техно-логической дисциплины, отсут-ствие детально разработанной технологии производства, само-вольное отступление от утвер-жденных чертежей и безответ-ственное изменение конструк-ций без предварительных тща-тельных испытаний. На многих заводах установленный техно-логический режим производства произвольно нарушается, меня-ется метод обработки, не соблю-даются установленные разме-ры допусков.

Директора заводов, главные инженеры и главные технологи плохо контролируют соблюде-ние технологических инструк-ций, не следят за точным соблю-дением чертежей, передовер-яют ответственнейшее дело утверждения технологической документации и чертежей вто-ростепенным работникам.

Именно, в связи с этим до-кументация и чертежи изделий, по которым должен вестись технологический процесс, нахо-дятся часто в хаотическом со-стоянии, а технология произ-водства, записанная в доку-ментах, расходится с тем, как она фактически проводится на рабочих местах.

Подобное легкомысленное от-ношение к соблюдению техно-логической дисциплины, к точ-ности соблюдения чертежей и конструкций приводит к тому, что в серийном производстве выпускается продукция не оди-накового качества, стандартные детали машин и механизмов получаются не взаимозаменя-емыми. Произвол в изменениях технологии и в чертежах при-водит часто к выпуску негод-ной продукции и к загрузке оборудования ненужной рабо-той.

Именно из-за отсутствия тех-нологической дисциплины на многих наших промышленных предприятиях все еще продол-жается выпуск недоброкачес-твенной и некомплектной про-дукции, не отвечающей уста-новленным стандартам.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязатель-ных стандартов промышленны-ми предприятиями», хотя и возымел свое действие, однако, в деле борьбы за качество про-дукции у нас еще имеется мно-

го недостатков.

Многие хозяйственные руко-водители преступно легкомы-сленно относятся к фактам вы-пуска недоброкачественной про-дукции, к фактам порчи бра-коделами большого количества материальных ценностей. Бра-коделы не несут материальной ответственности за сделанный ими брак.

Выпуск недоброкачественного сырья, бракованной продукции срывает выполнение производ-ственных планов, срывает нор-мальную работу наших пред-приятий и резко повышает се-бестоимость изделий. На мно-гих предприятиях отсутствует своевременный и оперативный контроль, предупреждающий воз-можность возникновения брака.

Пора покончить, товарищи, с нарушениями технологии. Необходимо на всех предпри-ятиях ввести точные инструк-ции технологических процес-сов и установить контроль за соблюдением этих инструкций. Наркоматы обязаны обеспечить строжайшую дисциплину в соблюдении технологического процесса производства на пред-приятиях и запретить предпри-ятиям без разрешения нарко-матов изменять установившую-ся в массовом и серийном про-изводстве технологию и внести изменения в конструкции и чертежах изделий установив-шегося производства.

Работникам наших предпри-ятий и наркоматов пора понять, что теперь уже нельзя работать по старинке, вразвалку, кое как, на глазок. Новые точные меха-низмы, которыми оснащены на-ши предприятия, требуют, чтобы в производстве был строжай-ший порядок, чтобы вся работа была основана на точном соблю-дении технических правил и инструкций.

Суть дисциплины в техноло-гии должна заключаться в том, чтобы наши рабочие, мастера и инженеры научились в точно-сти, без отступления повторять технологическую операцию и выпускать, согласно требован-иям технических условий и стандартов, продукцию, в точ-ности похожую одна на другую.

Каждое наше промышленное предприятие должно выпускать продукцию хорошего качества и высоко держать честь своей фабричной, заводской марки.

Необходимо, товарищи, доби-ться на наших предприятиях соблюдения строжайшей дис-циплины в технологическом процессе, ввести на всех пред-приятиях точные инструкции технологических процессов, установить контроль за их соблюдением и обеспечить, та-ким образом, выпуск доброка-чественной и комплектной про-дукции полностью отвечающей установленным стандартам.

(Продолжение см. в след. №)

Ответственный редактор  
И. Д. ШПАГИН.

## Объявление

Продается дом с парадным крыльцом, крытый тесом, раз-мером 6,5x10,5 аршин, цена по договоренности.

Справиться в селе Т.-Макло-кове у Махмутова Камардина.

Типография газеты «З. К.»  
Тираж 3000 экз. МП — 6673